

“99公益日”广东省扶贫基金会向全社会倡议 援手粤西 让革命老区人民喝上放心水

临江面海,云舒浪卷,这是多数人眼里水源充沛,美到沉醉的湛江。但鲜有人知,其域内雷州、廉江及徐闻等部分地区偏僻的革命老区村庄仍存在部分村民或掘地汲水,或搬运河溪水饮用的情况。部分村庄人畜粪便、化肥农药,还有工业污染渗透水中,导致水质普遍不符合饮用标准,长期影响着当地村民的身心健康。

这些革命老区的安全饮水环境要如何完善?

在决胜脱贫攻坚,全面建成小康社会的2020年,广东省扶贫基金会继续开展“助力脱贫攻坚献爱心”项目,借助腾讯公益平台与广东省老区建设促进会联合开展“完善饮水工程”募捐活动,动员社会各界为湛江市徐闻、雷州、廉江所辖9个较贫困的革命老区村打造饮水安全工程,目标筹款750万元,让生长于斯的老区群众,足不出户,就能喝上安全水、卫生水、放心水。

镜头1 “压了半辈子井,很少见到清亮的水”

“哐当,哐当……”生锈的铁柄一下下撞击井台,一股细流从竹管里徐徐留出。“压了半辈子井,很少见到清亮的水。”老人双鬓斑白,站在已经长满绿苔的井沿,深吸了几口气,“取水费力气,年纪大了,气喘。”他松开一只手扶着腰,另一只手加大力气继续按压。

老人是徐闻县下桥镇横都村村民,和乡亲们一样,他和家人靠着院子里的井,吃了半辈子水,横都村一直没有自来水,打井取水,是横都人世代沿袭的生存之道。但是,为了用水方便,绝大多数村民在自家院子的另一侧修建厕所和浴室,将生活污水和冲厕水直接排到地下。

“院子里看上去干净了,但地下水遭到严重污染,污水渗透到水井内,水是黄色的,还夹杂着泥沙,饮用水存在极大安全隐患。”当地村干部表示,村民们时常抱怨喝水难,水难喝。

在下洋镇下港村,当地人口超过1000,虽然自来水管网已经入户,但其水井和供水设施建于上个世纪90年代初,年久失修,水管多处爆裂,造成水压不足,远远不能满足村民的饮水需求。部分村民不得不到村外去挑水,水质难以保障。“腿脚没力气了,担两桶水要歇几次才能回来。”肩挑重担,瘦弱的主妇走走停停,黄色的水不时从塑料桶口溅出。

镜头2 “知道水不干净,但没有其他选择”

据悉,雷州市部分农村也存在类似这种吃水难的问题。记者了解到,在松竹镇下坑仔村,现有村民300多户1500多人,1996年村民集资打了一眼深井,建起水塔,简单接通管网,初步改善了村民吃水难问题。但因水井崩坍,管网损毁严重,年久失修,相应设施目前已不能使用。现急需修缮水井,配套建设自来水管网,以解决村民再次面临的吃

水难和饮水安全问题。廉江市吉水镇大车村委会禾仓角村,339户1658人居于山区,目前仍以各自打水井等方式解决饮用水问题,所饮用的浅表水水质没有保障,严重影响了当地群众的饮水安全;河唇镇白藤村委会屋地尾村,51户228人自建水井解决饮水问题,水质可想而知……

汇聚社会力量 完善革命老区饮水工程

聚粒沙而成山,汇滴水以为泉。广东省扶贫基金会在此倡议大家集小善,成大爱,积极支持“完善饮水工程”募捐活动,为湛江市徐闻、雷州、廉江所辖9个较贫困的革命老区村完善饮水工程。

与此同时,感谢中国移动通信集团广东有限公司和深圳海王集团股份有限公司支持“完善饮水工程”募捐活动的开展。9月7日至9日连续三天,广东省扶贫基金会将分别在广东移动广州营业厅、海王星

辰连锁药店深圳市门店设置捐款海报,欢迎各位爱心人士踊跃捐款,指尖公益,人人可为,支持老区,造福乡里。

■横都村村民取水。



让村民喝上一口 放心水!

我们诚邀您助力完善湛江市徐闻、雷州、廉江革命老区9个较贫困村近万人饮水安全工程。让爱心情暖粤西!

本项目为“助力脱贫攻坚献爱心”的关联项目
募捐编号:534400005153563569A19001
收款机构:广东省扶贫基金会
联系方式:020-87668010



微信扫码一起爱

腾讯公益·技术平台支持

捐赠方式

- 1.网络捐赠(扫描以上海报即可捐赠)
- 2.银行捐款
户名:广东省扶贫基金会
人民币账号:600018721
开户行:民生银行广州分行
银行捐款请备注:捐赠“完善饮水工程”
捐款联系电话:020-87668012 020-87668010